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Niederschrift 
 
über die 5. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Arlewatt am  
5. Juni 2014 im Sportheim in Arlewatt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.00 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Silke Clausen 
2. Gemeindevertreter Hans Otto Christiansen 
3. Gemeindevertreter Heiko Jacobsen 
4. Gemeindevertreter Olaf Mikosch 
5. Gemeindevertreter Helmut Otzen 
6. Gemeindevertreter Christian Lorenzen Paulsen 
7. Gemeindevertreter Sönke Petersen 
8. Gemeindevertreter Jürgen Schultheiß 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Marco Otzen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Frank Feddersen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 4. Sitzung am 27.3.2014 
3. Bericht der Bürgermeisterin 
4. Bericht der Ausschussvorsitzenden und Delegierten 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Jahresrechnung 2013 

a. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung 

Nicht öffentlich 
7. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Bürgermeisterin Silke Clausen eröffnet die Sitzung mit der Begrüßung aller Anwesenden. Sie 
stellt die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest. Gegen Form, Frist und Inhalt der 
Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es liegen keine Anfragen vor 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 4. Sitzung am 27.3.2014       
 
Die Niederschrift über die 4. Sitzung am 27.3.2014 wird ohne weitere Aussprache einstimmig 
festgestellt. 
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3. Bericht der Bürgermeisterin       
 

• Bürgermeisterin Clausen gibt die seit der letzten Gemeindevertretersitzung wahrgenom-
menen Termine bekannt. 

• Der neue Wegenutzungsvertrag mit der Netz-AG für Gas wurde zwischenzeitlich unter-
zeichnet. 

• Die Erweiterung der Straßenbeleuchtung an der K 30 läuft, allerdings wurden statt der 5 
insgesamt lediglich 4 Lampen beantragt. Ein Ergänzungsantrag wurde gestellt. 

• Die Gesamtkosten für die Maßnahme Hofweg betragen gemäß Endabnahme und End-
abrechnung 142.000 €, wobei mit einem Zuschuss von max. 55 % vom Netto gerechnet 
wird. Die Kosten für die Verlegung der Leerrohre in Höhe von rund 3.000 € sollen vom 
Amt finanziert werden. 

• Die Zusatzveranstaltung auf dem Festplatzgelände ist sehr ruhig abgelaufen. Es gab 
keine Beschwerden. 

• Das Schulfest findet am 14.6. in der Turnhalle statt. 

• Das Defizit für den Kindergarten aus 2013 beträgt für die Osterdörfer rund 30.000 €, 
davon Anteil Arlewatt 7.035,85 €. 

• Es wird von der letzten Sitzung des Friedhofsausschusses berichtet. Offensichtlich 
haben die Gemeinden zurzeit keinen Defizitausgleich zu leisten. In dem Zusammenhang 
wird klargestellt, dass es nicht Sinn und Zweck ist, die Rücklage der Kirche zu speisen. 

• Die letzten Arbeiten für die Fertigstellung des Kanalkatasters durch Hans-Werner Han-
sen laufen. 

• Für die Jugendfeuerwehr ist eine Ersatzbeschaffung für das mittelfristig abgängige MZF 
erforderlich.  

• Offensichtlich sind alle Unstimmigkeiten hinsichtlich der Untersuchungen der Klärteiche 
zwischenzeitlich erledigt. 

 
 
4. Bericht der Ausschussvorsitzenden und Delegierten       
 

• Was die vorgestellte Planung für eine Sportplatzsanierung / Erweiterung anbetrifft, so 
werden zurzeit sämtliche Fördermöglichkeiten geprüft. 

• Nach der Sitzung wird die Gemeindevertretung die neue Erdwärmeheizungsanlage für 
die Turnhalle besichtigen. 

• Im Kindergartenbereich läuft alles prima, zurzeit ist ein Krippenplatz frei. 

• Sönke Petersen wird ermächtigt, den Auftrag für das Mähen der Banketten zum Preis 
von 58 € incl. Mwst.pro Stunde (dies entspricht einer Distanz von ca.1 km) zu erteilen. 

• Bürgermeisterin Clausen bedankt sich bei allen helfenden Gemeindevertretern für das 
Auffüllen der Wege. 

 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

• Es wird über den derzeitigen Sachstand zum Thema Breitband berichtet. 

• Der große Absatz im Bereich der Brücke Arlewatthof wird von Olaf Mikosch beseitigt. 

• Einige Gemeindevertreter werden im Rahmen der Verkehrssicherungspflicht Sicht-
dreiecke bei diversen Einfahrtsbereichen herstellen. 

• Beim beschädigten Wall am Sportheimweg werden von Olaf Mikosch Büsche nachge-
pflanzt. 

• Da wiederholt widerrechtlich Gartenabfälle am Buschplatz abgelagert wurden, ist der 
Buschplatz nur noch zu den grundsätzlichen Öffnungszeiten erreichbar. Darüber wird im 
Amtsblatt berichtet. Außerdem wird ein „Betreten verboten“- Schild „Eltern haften für ihre 
Kinder“ installiert, da immer wieder spielende Kinder auf dem Buschplatz gesichtet wer-
den. 

6. Jahresrechnung 2013 
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a. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung       
 
Die Prüfung der Jahresrechnung 2013 ist am 26. Mai 2014 erfolgt. Die Gemeindevertretung 
genehmigt alle von Heiko Jacobsen vorgetragenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
einstimmig mit einer Gesamtsumme von 65.781,78 €. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Jahresrechnung 2013 mit einem Jahres-
überschuss in Höhe von 50.709,62 €. Davon werden der Ergebnisrücklage 20.396,40 € und 
der allgemeinen Rücklage 30.313,22 € zugeführt. Die Ergebnisrücklage beträgt  
116.398,52 €, dies sind 25 % der allgemeinen Rücklage. 
 
 
Die Öffentlichkeit ist auf Beschluss der Gemeindevertretung zu TOP 7 ausgeschlossen 
worden, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohles oder berechtigte Interes-
sen Einzelner es erfordern. 
 
 
Nicht öffentlich… 
 
Nachdem die Bürgermeisterin die Öffentlichkeit wieder hergestellt und die gefassten Be-
schlüsse, soweit möglich, bekanntgegeben hat, bedankt sie sich bei allen Anwesenden für 
die rege Teilnahme und schließt damit die Sitzung. 
 
 
Die Bürgermeisterin 


